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OFTE STILTE SPØRSMÅL

Kompensasjonsordningen – 
faktisk fakturerte eller estimerte 
kostnader?
Kategori: skatt, korona,  
kompensasjonsordningen
Spørsmål: Hva gjør man med faste 
kostnader når man får faktura årlig 
eller kvartalsvis, eksempelvis revisjons­
honorar, varme, husleie, forsikringer 
og offentlige avgifter?

Om ofte stilte spørsmål
I denne spalten gjengis utvalgte spørsmål som er kommet til Revisorforeningens henvendelsessystem. Revisorforeningen har etter 
beste evne avgitt svar basert på de konkrete saksforholdene, men påtar seg ikke rettslig ansvar for riktigheten, fullstendigheten 
eller anvendeligheten av de svar som er gjengitt.

Svar: Du skal benytte faktiske kostna­
der. Hvis du ikke har fått faktura, må 
du beregne kostnaden etter beste 
estimat.

Vær oppmerksom på at kostnader som 
følge av avtale, som er inngått eller økt 
utover normal prisjustering etter 
1. mars 2020, ikke regnes som faste og 
uunngåelige. Unntatt fra dette er kost­

nader til utarbeidelse av regnskap og 
revisjon. Kostnadene kan ikke settes 
høyere enn det som var avtalt mellom 
søker og dennes avtalemotpart pr. 
1. mars 2020.

Kalkulator for kontantstøtte 
Revisorforeningen har utarbeidet en 
kontantstøttekalkulator for medlem­
mer i Revisorforeningen. Kalkulatoren 
tar høyde for alle bestemmelsene 
vedtatt i lov og forskrift, samt forut­
setninger i veiledningen som 
myndighetene har gitt ut på:  
kompensasjonsordningen.no.

Du som er medlem i Revisorforenin­
gen, kan benytte kalkulatoren til å 
beregne tilskudd og veilede dine klien­
ter: revisorforeningen.no/fag/nyheter/
kontantstottekalkulator/

Revisorbekreftelse av resultat 
– januar og februar 2020

Tilskudd i kompensasjonsordningen 
kan bli avkortet hvis foretaket hadde et 
negativt ordinært resultat før skatt i 
2019. Dette gjelder likevel ikke hvis 
foretaket ved revisorbekreftede opplys­
ninger kan dokumentere at det i januar 
og februar 2020 hadde et positivt ordi­
nært resultat før skattekostnad.

Vi har utarbeidet et eksempel på revi­
sjonsberetning, med en tilhørende 
oppdragsbekreftelse, som du som er 
medlem av Revisorforeningen kan 
bruke på slike oppdrag. 

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/
nyheter/revisorbekreftelse_jan_feb_20/
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Leasingavtaler – faste uungåelige 
kostnader?

Kategori: skatt, korona,  
kompensasjonsordningen
Spørsmål: Et foretak balansefører 
finansiell leasing. Kan leiebeløpene tas 
med som faste uunngåelige kostnader? 

Svar: Ja. Månedens leiebeløp kan med­
tas i post 6400. Beløpet beregnes ved å 
fordele leiebeløpene jevnt over perioden 
som leieavtalen dekker. Det vil si på 
samme måte som om leieavtalene var 
regnskapsført som operasjonelle leie­
avtaler, selv om finansielle leieavtaler er 
balanseført i regnskapet. Dette er også 
omtalt på kompensasjonsordning.no 

Eksempel: Det er inngått en leieavtale 
over ti år (120 måneder) for en eiendel 
med ti års økonomisk levetid. Det 
betales kr 50 000 pr. måned det første 
året, deretter kr 40 000 pr. måned de 
resterende ni årene. Totalt betales det 
dermed kr 4 920 000. Fordelt på leie­
perioden på 120 måneder utgjør 
månedlig leiebeløp kr 41 000.

Revisjonskostnad og 
kompensasjonsordningen

Kategori: skatt, korona,  
kompensasjonsordningen
Spørsmål: Hvordan skal revisjons­
honorarer og honorar for utarbeiding 
av årsregnskap og skattemelding perio­
diseres pr. måned i kompensasjonsord­
ningen? En stor del av revisjonen av 
2019-regnskapet for små og mellom­
store foretak vil ofte foregå i mars og 
april året etter regnskapsåret. Det sam­
me gjelder arbeidet med årsregnskapet 
og skattemeldingen.

Svar: I veiledningen på kompensa­
sjonsordning.no fremgår det at årets 
kostnader tilknyttet årsregnskap må 
fordeles jevnt over året, med en andel 
på 1/12 pr. måned. Kostnader knyttet 
til kvartalsregnskap fordeles over tre 
måneder. Kostnader til utarbeidelse av 
regnskap og revisjon trenger ikke til­
skrive seg til kontrakt inngått før 
1. mars. Dersom størrelsen på årets 
kostnad til utarbeidelse av regnskap er 
ukjent, må du oppgi beste anslag på 
slik kostnad. 

Dette betyr at selskapene som søker 
om tilskudd, må ta årets revisjonsho­

norar og dele på 12. Dette beløpet kan 
tas med som fast uunngåelig kostnad i 
søknaden for den enkelte måned. Har 
revisor ikke fullført revisjonen og ikke 
sendt faktura, må kostnaden estimeres 
på beste måte. Fjorårets honorar vil 
oftest gi et godt utgangspunkt for esti­
matet, men dette må vurderes konkret. 

Honorar for bistand til skattemeldingen 
og utarbeidelse av årsregnskap med 
noter skal på samme måte deles på 12 
for å finne kostnaden som kan tas med 
for den enkelte måned. Dette gjelder 
enten det er revisor eller regnskapsfører 
som yter bistanden. Hvis det er revisor 
som bistår med årsregnskap og skatte­
melding, kan dette for enkelthets skyld 
gjøres samlet for honorar for revisjon 
+ honorar for bistand med skatte­
melding og årsregnskap. 

Fakturert honorar til regnskapsfører 
for løpende bokføring, lønn, mv. tas 
med i søknaden for den måneden fak­
turaen dekker. Hvis regnskapsfører 
fakturerer for påløpte timer, tas faktu­
rert honorar for den aktuelle måneden 
med. Hvis regnskapsfører fakturerer 
fastpris, skal honoraret fordeles jevnt 
over perioden fakturaen dekker.


